

Информация
об опыте работы поставщика социальных услуг
ГБУ РМЭ «ПНИ «Таир»

Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 18 сентября 1992 года №404 создан Территориальный центр социального обслуживания пенсионеров «Таир» со стационаром на 120 мест.

Приказом №22 от 01 февраля 1998 года Министерства социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл Территориальный центр социального обслуживания пенсионеров «Таир» преобразован в Республиканское государственное учреждение «Психоневрологический дом-интернат «Таир» и действует в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «О некоммерческих организациях», уставом и другими законодательными актами Российской Федерации и Республики Марий Эл.

Приказом №67 от 14 июля 2006 года Министерства социальной защиты населения и труда Республики Марий Эл учреждение переименовано в Государственное учреждение Республики Марий Эл «Психоневрологический интернат «Таир».

Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 22 декабря 2010 года №349 с 19 сентября 2011 года учреждение переименовано в Государственное бюджетное учреждение «Психоневрологический интернат «Таир» (ГБУ РМЭ «ПНИ «Таир»).

Основной концепцией работы педагогического персонала учреждения является: социальная адаптация и реабилитация проживающих, имеющих психо-соматические отклонения, с использованием современных инновационных технологий. Работа воспитателей проводится по следующим направлениям: формирование познавательной сферы; духовно-нравственное воспитание; лечебно-трудовая деятельность; спортивно-оздоровительная работа; художественно-творческая; проведение индивидуальной работы; проведение календарных праздников и развлечений.

В процессе мероприятий, проводимых педагогами, создаются условия для самореализации инвалидов, развитию навыков коммуникативного поведения, формированию межличностных взаимоотношений. В процессе подготовки и проведения мероприятий уделяется внимание на создание дружеской атмосферы взаимопомощи, доверия, доброжелательности и открытого общения молодых инвалидов друг с другом.

Организация работы педагогического коллектива с инвалидами строится непосредственно с медицинским персоналом. Дежурные медсёстры участвуют в проведении бесед (1 раз в месяц) на медицинские темы.

Особое внимание уделяется развитию творческих способностей проживающих. Под руководством педагогов, молодые и пожилые проживающие посещают кружковые студии: «Рукотворчество», «Волшебные краски», «Твори Град», «Умелые руки».

Участие проживающих в художественных студиях помогает формированию у них интереса к работе, умению оценивать свои возможности, развитию художественного вкуса. Активные участники награждаются грамотами. Силами участников художественной самодеятельности готовятся концертные, музыкально-развлекательные программы и музыкально-литературные композиции.

В рамках духовно-нравственного воспитания осуществляет свою деятельность кружок «Православные традиции». Форма работы – познавательные беседы с использованием иллюстрированного материала (презентация) и просмотр фильмов. Занятия проводятся в молитвенной комнате интерната. Обрести душевный покой и светлое восприятие жизни, найти силы для преодоления жизненных трудностей помогает духовный руководитель учреждения настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы села Кокшайск, священник отец Алексей. Развитию творческих способностей, а также таких психологических процессов, как внимание и память помогает участие в православных утренниках, которые проводятся в качестве ответного слова на выступление гостей интерната – учеников воскресной школы села Кокшайск.